

## Marad a torony

Nem egy kóbor NATO-bomba vitte le a Gyomai Katolikus Templom tornyát, hanem május 3-án egy hajdúnánási vállalkozás kezdett hozzá - megbízás alapján - a torony tetőszerkezetének felújításához. A tető több helyen sérült volt már, s ennek következtében a torony tartószerkezete, a fagerendák egy része is elkorhadt. A felújítási munkák költségeire a plébánia gyűjtést szervezett, erről lapunk egyik korábbi számában hírt adtunk.



# I. Gyomaendrődi Sajt- és Túrófesztivál SZÍNES MELLÉKLET A MAJÁLISRÓL!

8. ÉVF. 5. SZÁM 1999. MÁJUS ÁRA: 79 Ft

## GYOMA- ENDRŐDI SZÓ- BESZÉD

FÜGGETLEN VÁROSI LAP

### Vállalkozó óvónők

#### Bérbe adnak három óvodát

Több hónapos vita és előkészítés után a képviselő-testület döntött az óvodák átszervezése ügyében. A képviselőket meggyőzték a testületi anyagban felsorolt adatok, mely szerint 1994 óta az önkormányzati támogatás évről-évre emelkedve majdnem négyszeresére nőtt. Ez az összeg idén 34,7 millió forint. Az óvodák állami tá-

mogatása ugyanakkor 1994 óta alig a duplájára emelkedett.

(4-5. oldal)

### Összesen 20 millió

A Szó-Beszéd áprilisi számában a Gyomaendrődi Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel kapcsolatban téves információ jelent meg. Az egyesület az elmúlt esztendőben 3 millió forint támogatást kapott. A cikkben említett 20 millió forintot az egyesület a megalakulását követő években - 1998 végéig - kapta összesen az önkormányzattól. A hiba miatt az érintettektől elnézést kérek.

dr. Dávid Imre polgármester

### PARKETTA VÁSÁR!

Akácfaából,  
tölgyfaából, kőrisből  
és egyéb fákból!

#### AKÁC

- I. oszt. 2500 Ft/m<sup>2</sup>
- II. oszt. 2000 Ft/m<sup>2</sup>
- III. oszt. 1500 Ft/m<sup>2</sup>

#### TÖLGY ÉS KŐRIS

- I. oszt. 3500 Ft/m<sup>2</sup>
- II. oszt. 3000 Ft/m<sup>2</sup>
- III. oszt. 2500 Ft/m<sup>2</sup>

Gyártó: Kambium Kft.

Forgalmazó:  
ENDRŐDI TŰZÉP  
Gyomaendrőd,  
II. ker. 465/1.

Rendelésfelvétel:  
66/386-932

## A sajt, a túró és a bor ünnepe

A kóstolgatás lehetőségének és talán a remek, szinte nyári időnek is köszönhetően rég nem látott tömegeket vonzott az április 30-án kezdődött két napos I. Gyomaendrődi Nemzetközi Sajt- és Túrófesztivál. A Szabadság téren 23 kiállító kínálta tejtermékeit és a finomabbnál finomabb borokat.

A kulináris élvezetek mellett a jó hangulatról a Szabadság téri színpadon fellépő zenekarok és táncosok is gondoskodtak.

A kiállítás megnyitó napján nem csak a megye és a régió politikusai látogattak Gyomaendrődre, hanem az újságírók és a különböző tévétársaságok stábjai is megjelentek, mondván ilyen még nem volt Magyarországon...

Sajtóvisszhangok a lap 16. oldalán.



Gyomaendrődön ma délelőtt dr. Mucsi Imre, a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium helyettes államtitkára nyitja meg a Szabadság téren az I. Gyomaendrődi Nemzetközi Sajt- és Túrófesztivált. A városi önkormányzat, a Gyomaendrődi Bethlen Alapítvány és a helyi Tourinform-iroda hagyományteremtő szándékkal az egészséges táplálkozás népszerűsítése érdekében rendezi meg a kétnapos gasztronómiai szakkiallítást. A rendezvény alkalmat ad a borkultúra népszerűsítésére is. A szakkiallításon különböző juh- és kecskefajtákat, tartási technológiákat, takarmányokat és állat-egészségügyi felszereléseket mutatnak be. Az eseményről Gubucz Józseftől, a Bethlen Gábor Szakképző Iskola igazgatójától kértünk részletes tájékoztatást.

– **Miért épp a sajtot és a túrót választották a rendezvény témájának?**

– A megye északi részében komoly hagyományokkal rendelkezik a juh- és kecsketartás, valamint a sajt- és túrókészítés, a jövőt tekintve pedig ez az ágazat e hátrányos térség egyik kitörési pontja lehet. Fontos számolnunk azzal is, hogy a sajt és túrónak jó piaca van az Európai Unióban. A rendezvényen a kiállítók segítségével elsősorban a juh- és kecsketejtermékeket szeretnénk bemutatni, ezeket a múltban az itt élő emberek készítették és fogyasztották, sajnos mára már kezdik elfelejteni. A kiállítás során lehetőséget adunk a történelmi borvidékek termelőinek a bemutatkozásra, ezzel is szeretnénk elősegíteni a borkultúra elterjedését a régióban.

– **Hány kiállítót várnak?**

– Előzetesen huszonötven jelezték, hogy a fesztivál keretében kívánnak mutatkozni. A rendezvényt erdélyi, osztrák és olasz kiállítók teszik nemzetközivé. Az egyik erdélyi cég Gyomaendrőd testvérvárosából, Nagyenyedről érkezik. A fesztivál megrendezésével hozzá kívánunk járulni Gyomaendrőd várossá nyilvánítása tízéves évfordulója megünnepléséhez, illetve a kistérség gazdasági fejlődéséhez. A fesztivál létrejöttét Gyomaendrőd önkormányzata, a Békés Megyei Agrárkamara, a Juhterméktanács és a megyei önkormányzat mezőgazdasági bizottsága anyagilag támogatta. **M. L.**

## Egy helybéli fogtechnikus nyerte a versenyt Sajtszagoló- és tejszívófesztivált rendeztek Gyomaendrődön

**GYOMAENDRŐD** – Nemzetközi sajt- és tejszívóversenyt rendeztek a Békés megyei kisvárosban. Az indulóknak különösen bűdös sajtritkaságok között kellett különbséget tenniük, valamint egy kéltiteres cumisüvegből minél gyorsabban kiszívniuk a tejet

Az első alkalommal megrendezett gyomaendrődi fesztiválon csak bekötött szemmel szagolhatták a versenyzők a bűdös sajt- és tejszívóversenyt.

– A sajt- és tejszívóverseny különlegessége a hároméves erjesztett juhtúró volt, amelyet – neve ellenére – a sajtok között tartanak nyilván, csupán az állaga emlékeztet a túróra – avatta be a Blikket a verseny rejtelmeibe Wolf Tünde, a rendezvény egyik szervezője.

A versenyen hatféle bűdös sajtot kellett minden versenyzőnek felismernie. A győztes egy helybéli fogtechnikus, Dinya Zoltán lett, aki hatból öt sajt- és tejszívóversenyt nyert.

tán lett, aki hatból öt sajt- és tejszívóversenyt nyert.

A fesztiválra kilátogatók könnyesebb orrú ínyencek eközben a házilag fűszerezett ritkaságok között válogathattak; a legnagyobb tetszést a füstölt tehénsajt- és tejszívóverseny zárta, a

versenyzőknek egy kéltiteres cumisüvegből kellett minél hamarabb kiinnuk a tejet.

**Dété**

## Rozmaring a kecskesajtban

*Gyomaendrőd: tejtermék kóstolásra, eladásra*

**Ha Magyarországon tíz embertől azt kérjük, nevezzen meg egy sajt- és tejszívóversenyt, hét bizonyosan a trappistát említi. Pedig sütéshez-főzéshez ma már változatos sajt- és tejszívóversenyt rendeztek a hét végén nemzetközi sajt- és túrófesztivált Gyomaendrődön a Bethlen Alapítvány és a helyi Tourinform Iroda.**

A szakkiallításon egy sor tejfeldolgozó kis- és nagyüzem kínálta kóstolásra és eladásra a termékeit. A sárospataki Patay Tibor több, mint tízféle kecskesajtot hozott Gyomaendrődre. Ezek francia recept alapján, a magyarok szája íze szerint, kevésbé fűszeresen készülnek. A kakukkfűves, borsos, fokhagymás, kapros, bazsalikom és rozmaringos sajtok a kóstolón szemlátomást sikert arattak. A bakonyszegi Awassi Rt. Kunszentmártoni Sajtüzeme százszázalékos zsírtartalmú juhtejből állítja elő termékeit. Sajtjaikat elsősorban amerikai és libanoni piacon értékesítik. A kiállítók sorában a megyénkbeliek között köszönthették a békéscsabai Pap Pé-



**A sütéshez, főzéshez ma már változatos sajt- és tejszívóversenyt rendeztek a hét végén nemzetközi sajt- és túrófesztivált Gyomaendrődön a Bethlen Alapítvány és a helyi Tourinform Iroda.**  
FOTÓ: LEHOCZKY PÉTER

ter Sajt Nagykereskedést. Több különlegességet is bemutatnak, egyebek mellett a Baca nevű, hús- és tejszívóval párolt füstölt sajtot és az olasz ricotta túrót.

A fesztiválon a mezőgazdaság időszerű kérdéseiről gazdaszereplők tartottak, szakmai fórumon tekintették át a juh- és kecsketartás helyzetét, kilátásait. **(r)**